

## 上週出席人數

主日崇拜	實體45人	線上10人
兒童主日學	10人	基要真理班
三明治團契	—	女傳道會
恩韻團契	9人	喜樂小組
查經禱告會	實體12人	線上9人
佳美小組	4人	迦勒團契
讀經小組	—	學生團契
大專團契	—	

## 聚會時間

週日	08:30	主日崇拜-第一堂
	10:00	主日崇拜-第二堂
	10:00	兒童主日學
(第一、三週)	16:00	三明治團契
週二	09:30	女傳道會
	20:00	恩韻團契
週三	15:00	喜樂小組
	20:00	查經禱告會
週四 (二、四週)	20:00	佳美小組
週五	09:30	迦勒團契
	20:00	讀經小組
週六	10:00	學生團契
(一、三週)	11:30	大專團契

## 本週金句

基督是分開的嗎？保羅為你們釘了十字架嗎？你們是奉保羅的名受了洗嗎？…豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人是受洗歸入祂的死嗎？所以，我們藉著洗禮歸入死，和祂一同埋葬，原是叫我們一舉一動有新生的樣式。

(林前一：13、羅六：3-4)

## 奉獻收入

主日奉獻	71,126
十一奉獻	27,100
宣教奉獻	—
愛心奉獻	—
建堂奉獻	—
代轉奉獻	—



## 基督教浸信會榮恩堂

• 年度目標-成為蒙召的群體 •

本堂發展異象

立足聖道  
聖經

活出聖潔  
生命

宣揚聖召  
福音

唯獨恩典

SOLA GRATIA

唯獨聖經

SOLA SCRIPTURA

唯獨信心

SOLA FIDE

唯獨基督

SOLA CHRISTO

唯獨上帝的榮耀

SOLA DEO GLORIA

所以你們要謹守遵行，這就是你們在萬民眼前的智慧、聰明

申命記四章6節

全然的敗壞 | 無條件的揀選 | 限定的救贖 | 不可抗拒的恩典 | 聖徒永蒙保守

Total Depravity | Unconditional Election | Limited Atonement | Irresistible Grace | Perseverance of the Saints

# 主日崇拜程序

1. 宣召 ..... 主席
2. 以頌讚敬拜 ..... 諸天讚美  
配得頌揚 ..... 衆立
3. 爳告 ..... 主席
4. 以默想敬拜 ..... 啟二：18-29 ..... 會衆
5. 默想詩歌 ..... 堅固磐石 ..... 會衆
6. 以奉獻敬拜 ..... 獻上最美 ..... 會衆
7. 以聆聽敬拜  
經文 · 林前一1-18、弗二：13-16、羅六：1-4  
信息 · 成為蒙召的群體-蒙召的團契-12受浸歸一 · 邱頌恩傳道
8. 詩歌回應 ..... 獻己於主 ..... 會衆
9. 教會事工與肢體關懷 ..... 主席
10. 主禱文 ..... 會衆  

我們在天上的父：願人都尊你的名為聖。願你的國降臨；願你的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離兇惡。因為國度、權柄、榮耀，全是你的，直到永遠。阿們。
11. 頌榮 ..... 讚美一神 ..... 會衆  

讚美一神萬福之源，天下生靈都當頌言，  
天上萬軍也讚主名，同心讚美父子聖靈。阿們
12. 祝禱 ..... 邱頌恩傳道
13. 彼此問安、散會 ..... 會衆

## 裝備課程

課程名稱	系列	課程教師	課程時間	備註
基要真理	基礎門徒訓練	林育文執事		
聖潔的事奉	聖工裝備訓練	余敏誠執事		

## 本週讀經進度

- 12月5日 星期一 約翰福音廿一：15-25  
 12月6日 星期二 哥林多前書十二：1-11  
 12月7日 星期三 哥林多前書十二：12-31  
 12月8日 星期四 哥林多前書十三  
 12月9日 星期五 哥林多前書十四：1-25  
 12月10日 星期六 哥林多前書十四：26-40



## 教會消息與代禱

1. 下主日證道講員為邱頌恩傳道，請為講員能忠心傳講真道禱告。下週主日為兩堂敬拜，第一堂08：30、第二堂10：00。請預備心參加。
2. 週三為查經禱告聚會，請弟兄姊妹預備心參加。
3. 參與福音訓練的弟兄姊妹，請持續為提出的五個傳福音的對象禱告。
4. 教會規劃四十週年慶活動－記念與見證短文：邀請弟兄姊妹以近十年的信仰經歷見證主恩。
5. 本年度聖誕福音事工主題為「榮耀」。事工安排如下：
  - a. 12/18公園福音行動
  - b. 12/24聖誕晚堂崇拜、12/25聖誕主日崇拜  
請為教會在服事基督的聖工上榮耀主名代禱。
6. 下主日（12/11）將召開十二月份執事會，請現任及新任執事們出席。
7. 請讀金句三遍。

## 榮恩講壇

### 在光明中行的同路人（下）

林育文執事  
七月17日

經文：徒二：41-42、約壹一：1-2：2

回到約翰壹書一：5-7的經文，我們接著要思想「光明」、「真理」、「洗淨」和「謊話」。最近家裡買了一台新的吸塵器。這台吸塵器有一個最新的科技，就是在吸頭的前端有一個綠色雷射光發射器，雷射光照射到的地方，原本肉眼看不到的灰塵瞬間現形。用雷射光照射出灰塵的目的只有一個，就是要把灰塵吸乾淨。如果我太太透過雷射光看到地上有很多灰塵，而我關掉雷射光堅持地板看不到灰塵，那誰說的才是實話？我想你們都會說透過雷射光看到的才是真實的，關掉雷射光看到的是虛假的。同樣的上帝就是光，你可換句話說，上帝是無謊言的、上帝是真理、上帝是聖潔。我們藉著耶穌進入上帝的國度裡也就意味著，我們進入了上帝的光明、上帝的真理之中。那進入上帝的光明對我們有什麼影響？最大的影響就是上帝的光將使我們生命中許多的污穢被顯現出來。我們原本看自己很順眼的地方，因著信主之後應該要看不順眼。譬如：一般人都會覺得欣賞廣告看板上模特兒的好身材有什麼關係，或者為了人情世故說一點善意的謊言，為了生意說一些詭詐的話。又或者星期天是我難得的休假日，我可以依照我的喜好規劃休閒活動。但當你開始與上帝團契，在上帝的光照之後，你就會看到，眼目的情慾實際是犯了姦淫；說謊言的嘴為上帝所憎惡；星期日是上帝分別為聖的日子，我們需要來到祂的面前敬拜祂，進入祂的安息。

先知以賽亞看到主的榮光之後有什麼反應？以賽亞書六：5「他說：『禍哉！我滅亡了。因為我是嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的民中，又因我眼見大君王萬軍之耶和華。』」如果你信主之後，你的行為還是和過去一樣，想法像世界、作法像世界、穿著像世界、娛樂像世界、人生目標像世界，然後你一點也沒有感覺到這有什麼不妥，那聖經給了這樣的人一個評價：「就是說謊話，不行真理。」我這裡並不是說你被上帝光照之後生命就完全清潔沒有灰塵，我要表達的是被神光照的人，不可能不看到自己生命的污穢與敗壞。我們可能會有的問題就是星期日在愛子的國裡，我們好像看到自己生命的問題，但星期一又回到黑暗的權勢當中成了瞎眼的人。上帝可沒有允許我們持有雙重國籍，當我們「口裡認耶穌為主，心裡信神叫祂從死裡復活」就意味著我效忠的對象改變了，我不再與黑暗的魔鬼團契，我開

始與光明的上帝團契，因此，我們應該對罪越來越敏銳，而不是越來越遲鈍。

在顯出生命的髒污之後，緊接著就是打掃的工作。經文如此說：「祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。」，第九節也提到：「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」看到生命的罪不是要我們自怨自艾，而是要積極的、喜樂的靠著耶穌的寶血潔淨你的罪。我們原本在黑暗裡的本性是看不見汙穢，也習慣在汙穢裡面生活。就像這間房子，裡面充滿了垃圾，住在裡面的人沒有意願，也沒有能力改變。但當我們認識神之後，神的光會讓我們看到污穢，我們就來到神面前承認自己是一個罪人，就靠著耶穌基督的寶血將我們的罪污洗淨。洗淨後的生命就像一間煥然一新的房子，因著基督耶穌而有的新生命也會喜愛這乾淨的居住環境。接下來就是維持的工作。我們雖然已經被耶穌的寶血潔淨，然而罪的殘餘仍然常常對我們發動攻勢，這殘餘的舊生命常常和新生命彼此鬥爭，聖經勉勵我們：「你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。」（羅八：13）這惡行就像是這間房子主人亂丟垃圾的壞習慣偶而還是會故態復萌，但今天的經文提醒我們「我們若說是與神相交，卻仍在黑暗裡行，就是說謊話，不行真理了。」與神有團契的人必定與罪爭戰，並且靠著聖靈治死身體的惡行，並且繼續靠著耶穌基督的寶血持續的洗盡我們的罪。

最近帶協會青少年共讀一本書，書名叫做「黃色枷鎖」，顧名思義，這本書是在談色情對一個人綑綁的問題。大家覺得看色情影片是一個嚴重問題嗎？讀書會的同學回答我：「應該不是太嚴重的問題，只要不要看太多就好。」我再問他們：

「你覺得是你選擇色情，還是色情纏住你？他們都很有自信的回答：「應該是我可以自己選擇的」書中提到色情剛開始好像無害的小草，從你家的地板冒出了嫩芽，但沒想到最後長成可怕的藤蔓佔據了整個房屋。請問我們是否感受到罪的權勢是何等的可怕呢？即便我們沒有色情的挾制，我們生命中是否有其他我們以為無害的小草，將要佈滿我們的生命並且把我們困住？」

接著，我們要拿什麼工具來剷除這些捆綁我們的毒根呢？書中提到：人們試圖使用這樣不起作用的工具，例如僅僅試圖倚靠自己微弱的意志力、個人決定、以及自我中心的世俗之憂愁，想改變生活中根深蒂固的不良習慣。就像你想用一根塑膠刀叉來剷除毒根一樣，是不可能的任務。

那什麼樣的工具才像鐵鎚、斧頭這樣有效用呢？書中作者提到「恩典的福音」就是最有力的工具。如果跟今天的經文聯繫在一起，這「恩典的福音」就是神兒子耶穌的血所帶來「赦罪的恩典」，以及神兒子耶穌的血所帶來「潔淨、改變、不犯罪的恩典」。因這恩典，不但使我們罪得赦免，更要釋放我們脫離罪惡的轄制。約翰壹書二：1「我小子們哪，我將這些話寫給你們，是要叫你們不犯罪。」這裡講「不犯罪」的意思就是我們已經不是任憑罪宰制的舊人，上帝已經把對抗罪的恩典賞賜給你，你要拿這有力量的工具將你的生命打掃乾淨。

書中提到一個悔改的三步驟(CAR)，可以幫助我們實際操練對付生命中的罪。首先要向上帝承認(confess)我們的罪，接著要確認(affirm)上帝的信實會赦免我們的罪，最後要懇求(request)上帝賜下更新的恩典直到剷除罪為止。願我們每個人都可以開始運用上帝恩典的工具邁向更新之路。

信息最後，我們要回到今天的標題：「在光明中行的同路人」這標題是思想一：7「我們若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交」所得到的結論。就像照片中的人，他們要怎樣看到彼此？在黑暗中是看不到彼此的，唯有在光中才能看到彼此。從這裡我們可以得出一個關於團契重要的概念就是：「因著上帝的光照，我看到了弟兄姊妹，也被弟兄姊妹所看到。」那我們要被弟兄姊妹看到什麼呢？就是看到「神兒子耶穌的寶血洗淨我們一切的罪」，然後繼續靠著耶穌基督寶血的大權能，過一個與罪爭戰、靠主得勝的生活。然而被彼此看見並非窺探隱私，也非作秀表演。被彼此看見代表著我們之間在這條成聖之路上有扶持別人和敞開自己接受扶持的責任。

扶持別人是我們比較容易理解的，就如加拉太書六：1「弟兄們，若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人就當用溫柔的心把他挽回過來」。然而當我們生命犯罪、軟弱、不信的時候我們是否向屬靈的弟兄姊妹發出求救信號，敞開自己接受他們的扶持呢？這讓我想到聖經中一個悲慘的例子，發生在賣主的加略人猶大身上。他是主耶穌所挑選的使徒，聖經對他的描述不多，約翰福音十二：3-6提到：「馬利亞就拿著一斤極貴的真哪達香膏，抹耶穌的腳，又用自己的頭髮去擦，屋裡就滿了膏的香氣。有一個門徒，就是那將要賣耶穌的加略人猶大，說：『這香膏為什麼不賣三十兩銀子賙濟窮人呢？』」他說這話，並不是掛念窮人，乃因他是個賊，又帶著錢囊，常取其中所存的。」諷刺的是他就是以三十兩銀子，也就是當時一年的工資，將耶穌出賣了。約翰福音十三章記載耶穌對猶大最後的警戒，然而猶大選擇

偽裝自己、沉默以對、背向基督，他的身影最後遁入了黑暗的道路中，離開與主耶穌光明的團契。經文是這樣說的：「猶大受了那點餅，立刻就出去。那時候是夜間了。」（約十三：30）

求主幫助我們，不要任由自己的軟弱、犯罪、疑惑和不信在心中發酵，最後選擇偽裝自己、沉默以對、背向基督，讓自己遁入黑暗的道路中。取而代之的是向屬靈的弟兄姊妹發出求救的信號，讓他們拉你一把，好使你不會無限制的冷淡退後，最後離開主的面。

有一首詩歌叫做《遇見你們》，裡面有一段歌詞寫道：「奔跑路上，主恩豐滿，應時、多方，你們供應無限；你們愛主，常激勵我向前，也用這愛愛我，何其深遠；軟弱，陪我同哭主前；失敗，也要跌在你們中間。走過日子，我心只有感恩，我的成長、喜悅都在你們。」但願我們也一起追求這樣的團契關係，在神的光中不斷追求聖潔，成為在光中行的同路人。

禱告：

親愛的天父，我們因著犯罪害怕聽見祢的聲音，我們生命原本在黑暗、沒有希望的光景之中。然而我們要感謝祢，因祢叫我們能與衆聖徒在光明中同得基業，又救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祢愛子的國裡；使我們在愛子裡得蒙救贖，罪過得以赦免。求主幫助我們，使我們努力倚靠祢的恩典與罪爭戰，因祢已將那得勝的兵器賞賜給我們。主啊！我也懇求祢，將奔走成聖道路的同路人賞賜給我們，使我們在光明中行，就彼此團契。幫助我們，學習在成聖的事上彼此扶持，直到見祢面的日子。這樣禱告是奉耶穌基督得勝的名求，阿們。



## 聖工事奉

## 崇拜聖工事奉

主日崇拜				查經禱告會崇拜			
本週主日		下週主日		本週三		下週三	
第一堂	第二堂	第一堂	第二堂				
講員	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道
主席	蔡明宏	余敏誠	蔡明宏	余敏誠	張雪葦	余敏誠	
司琴	張雪葦	張雪葦	林育文	林育文	劉光博	廖佳美	
音控	-	徐千賀	-	楊仲宇	蔡淑華	蔡淑華	
收奉獻	-	陳碧霞 鄧李小娜	-	俞壽成 楊素勉	敬拜	合班 分班	
招待	-	李明松 郭冠倫	-	陳佳君 蔡怡芬	兒童主日學	璧君 佳君 佳君	
插花	-	陳碧霞	-	殷培文	週	璧君 璞君	
獻花	-	李明松	-	牟 蕎		邱師母	
主餐預備	-	-	-	陳素蘭	下	詩琪 璞君 詩琪	
主餐	-	-	-	張雪葦 蔡淑華	週	璧君 建蓉	
輪值執事	-	黃曉瓏	-	張大江			

## 書籍或短文介紹

8.最後，我們必須聖潔，因為若我們在地上沒有聖潔。我們就絕沒有預備好以天堂為樂。天堂是一個聖潔的所在，天堂的主是聖者。天使們是聖潔的被造。聖潔刻在天堂的每一個地方。《啟示錄》清楚地說道：“凡不潔淨的並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城。”（啟廿一：27）。

我鄭重向本文的讀者發出呼籲。如果我們是在不聖潔當中死的，我們如何能在天國感覺自在，並且感到高興呢？死不能帶來改變，墳墓也不能更新。一個人在死的時候性情如何，在他復活的時候也是如何。如果我們現在與聖潔無關，那麼我們將來會在哪裡呢？

假設，你沒有聖潔，但是你被允許進入天堂，你能做些什麼呢？在那裡，你能享受些什麼呢？你會和哪些聖徒相交，又會坐在誰的旁邊呢？他們的喜樂不是你的喜樂，他們的品位不是你的品位，他們的性情也不是你的性情。如果你在地上不曾聖潔，那時你怎麼可能幸福呢？

本文轉引自（李漫波、朱保平譯，J.C Ryle原著，2013，《聖潔》，北京：三聯書店。頁，55-56。）

## 教理問答

## 西敏小要理問答

問50：（主席問）第二誠命吩咐我們什麼？

答：（會衆答）第二誠命吩咐我們：領受與遵行神在聖經中所規定的，一切有關敬虔的崇拜與律例，都要純然的、全然的遵守。（申十二：32、卅二：46；太廿八：20）

註解：此誠命吩咐我們：(1)要用神自己所定規的方法來敬拜；(2)忠心持守這方法；(3)不可加添；(4)不可刪減。絕不可有私意崇拜。

## 詩歌歌詞



## 諸天讚美

1. 諸天啊皆當讚美主；衆天使同心敬拜。日和月歡欣同事奉，衆星宿快來擁戴。衆口舌，當來讚美主！全宇宙同心順服；主定律必永不廢去，引導我們行正路。
2. 讚美主因祂大榮耀；祂應許從不落空。神喜悅聖徒皆得勝，罪與死驅除無蹤。讚美主因祂立救恩！衆天軍宣揚主能；天與地一切創造物，稱頌主名到永恒。
3. 敬向主獻崇拜、讚美，尊貴、榮耀都歸主。長和幼齊聲同頌讚，心悅服向主拜俯。衆聖徒在天同崇敬，主台前我獻虔誠；像天使侍奉在主前，至地上主旨得成。

## 配得頌揚

聖哉！聖哉！主神全能者，道途義哉！誠哉！聖哉！聖哉！萬有都讚美祢。主耶和華，祢奇妙作為流傳萬代，祢的美德從地極到地極，無人能及。天使天軍屈膝，萬民也要興起，將榮耀歸祢聖名。祢的慈愛高及諸天，祢的誠實上達穹蒼，祢是公義的主與和平的君王，祢配得所有頌揚。（接★）

## 堅固磐石

1. 我心所望別無根基，只有救主流血公義；除此以外，空虛無憑，只靠耶穌救主聖名。
  2. 有時黑雲遮蔽正面，主恩可靠，永無改變；或有風浪，不怕震移，因望如錨拋在海裡。
  3. 救主寶血立下恩約，拯我免為洪流吞滅；雖然良友盡都離開，我靠救主得慰心懷。
  4. 末日聽見號筒聲起，我同衆聖在基督裡；穿上救主雪白義袍，聖潔無污同受榮耀。
- (副歌) 立在基督磐石堅固，其餘根基全是沙土，其餘根基全是沙土。

## 獻上最美

1. 請聽救主呼聲「獻上最美！」處卑微或升高，主自分配。盡你才力所能，不為求賞，祇求為恩主不求人稱揚。
  2. 不理會人稱讚或是怠慢，但求父神喜悅使父心歡！凡事求善求真，必蒙恩福，不論工作、思想全力以赴。
  3. 黑夜迅速過去，時日似箭，今日所做之工，主要考驗。盼望主再來時，享受安息，主曾應許賜福忠心僕役。
- (副歌) 凡為耶穌作的都蒙福，但主要各人全力以赴，我才力雖微小，不足稱道，祇求盡心、盡意、盡力、愛主。

## 獻己於主

1. 我一生求主管理，願獻身心為活祭，我光陰全歸主用，還不夠報主恩寵。
  2. 我雙手為主作工，因被主慈愛感動，使我腳為主行路，快如飛從主吩咐。
  3. 使我口時常頌揚，讚美我榮耀君王，使我口滿有主言，各處宣講在人前。
  4. 願虔誠獻上金銀，不為自己留分文，我智慧並我才能，辦主事赤膽忠誠。
  5. 願將志願獻給祢，凡事聽憑主旨意，使我心做主聖殿，有聖靈住在中間。
  6. 使我愛如火燒焚，全獻給我主我神，我願獻心靈百體，因本來都屬於祢。
- (副歌) 全為主，勤為主，歡然專誠永為主。

## 四十週年慶記念文章邀稿

當以色列人在曠野繞行四十年的路程漸漸靠近尾聲時，摩西在約旦河東對以色列全會衆宣講了一篇又一篇宏大的信息。透過這一篇又一篇的講章，預備他們的生命，進入應許，承受秋雨春雨之福。榮恩堂邁入四十年，是一個不容易的跨越，如何總結果去，踏入新的旅程，我們需要上帝的話語！我們嘗試透過申命記八章的信息作為經緯，幫助衆人一起思想從三十週年到四十週年這十年來與神同行、同工的點滴滴滴。

申命記第八章信息的核心勉勵以色列百姓要「記念耶和華你的上帝」。「記念」，固然是一種從内心而發的想念之情，但是在這段信息中，摩西為他們的記念做出了教牧上的引導。在第二節的經文裡面摩西是這樣說的：「你也要記念耶和華你的神在曠野引導你這四十年，是要苦煉你，試驗你，要知道你心內如何，肯守他的誠命不可」，透過經文，我們發現，摩西要他們記念這四十年裡面他們的失敗，以及上帝在他們前行的路上如何透過艱難、困苦、缺乏光照他們的信仰，建立他們真實仰望上帝的生命。

這樣的記念是苦澀的，但是這樣的記念會使他們活出對上帝話語的謹慎，使他們不致忘記耶和華，進而使他們終久享福。這一次的徵文，我們也期盼，弟兄姊妹回顧近十年來，與上帝的團契相交中，你經歷過什麼樣的熬練，在這些熬練中，如何使你的生命更敬畏上帝，更深的委身於十字架的呼召。盼望我們透過集體的記念上帝在這十年的作為，使我們可以一起預備好，跨過約旦河的另一端，領受上帝所賜更豐盛的恩惠給屬祂的教會－榮恩堂。